Jordfalls Samfällighetsförening
Kallelse till extra medlemsmöte -
vattensektionen

Plats: Bokenäs församlingshem
Tid: lördagen den 24 september 2016, kl. 10:00-12:00
Dagordning
1. Mötets öppnande
2. Val av ordförande och sekreterare
3. Godkännande av kallelse
4. Godkännande av dagordning
5. Information om projektet med tillstånd för vattentäkt och förslag till vattenskyddsområde för vattentäkten. Hans Björkman, hydrogeolog och konsult från Sweco Environment AB, informerar.
6. Förslag till utdebitering för utrednings- och konsultkostnader
7. Övriga frågor
Vi är huvudman för vattentäkten och vattenverket och enligt nuvarande regelverk och EU-direktiv ska en vattentäkt med vår omfattning ha tillstånd för vattentäkt och ett vattenskyddsområde ska upprättas för vattentäktens tillrinningsområde. En ansökan omfattar geologiska undersökningar med avseende på berggrund, jordmaterial i området, grundvattennivåer och tillrinningshastigheter etc. och samråd ska ske med berörda fastigheter.
[bookmark: _GoBack]Mark- och Miljödomstolen i Vänersborg utfärdar efter godkänd utredning tillståndet och Länsstyrelsen kan, eventuellt efter ytterligare utredning, därefter införa vattenskyddsområdet. Således en omfattande process. 
Beräknad utredningskostnad är 250 000 kr. En extra utdebitering med 4500 kr per fastighet som ingår i vattensektionen föreslås med betalning under november månad. En debiteringslängd kommer att upprättas och hållas tillgänglig inför medlemsmötet.
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